

произведены капитальные изменения либо оно было восстановлено, то такое имущество будет считаться совершенно новыми и, увы, не будет подлежать виндикации. К слову сказать, и в этом условии существует оговорка. Если истребуемая вещь подверглась переработке, но сохранила первоначальное свойство и назначение, собственник может предъявить виндикационный иск с возмещением владельцу затрат по улучшению имущества [2, с. 283].

При истребовании имущества из чужого незаконного владения между сторонами так же могут возникать вопросы о судьбе доходов, которые принесло или могло принести данное имущество, и о возмещении затрат на его содержание, ремонт или улучшение, произведенных фактическим владельцем. Следует отметить, что под "доходами" здесь понимаются как денежные, так и натуральные доходы [2, с. 286]. Требование о возврате или возмещении доходов, хотя и вытекает из виндикационного иска, само в понятие виндикации не входит. Ответ о получении доходов также зависит от того, было ли фактическое владение добросовестным или недобросовестным. От первого собственник вправе требовать возврата или возмещения всех доходов, которые он извлек или должен был извлечь со времени, когда он узнал или должен был узнать о неправомерности владения или получил повестку по иску собственника о возврате имущества. За добросовестным владельцем истребуемого имущества признается также право оставить за собой отделимые улучшения, которые он произвел в чужом имуществе. Он может также требовать от собственника возмещения затрат на произведенные им неотделимые от имущества улучшения, ибо в ином случае собственник по сути получал бы неосновательное обогащение.

В случае с недобросовестным собственником вправе потребовать от него все доходы, которые лицо извлекло или могло было извлечь за все время незаконного владения.

Несмотря на весьма длинную историю института виндикации и на хорошую практическую изученность, споры об истребовании имущества из чужого незаконного владения, как правило, представляют определенную сложность при их рассмотрении, и дело порой проходит через все судебные инстанции, прежде чем будет окончательно поставлена точка в споре. Поэтому определенно важным является факт правильного определения предмета виндикационного иска, которым может являться только индивидуально-определенная вещь, сохранившаяся в натуре, а так же грамотного расчета доходов, полученных в результате незаконного владения имуществом, с учетом всех аспектов дела.

Список литературы

1. Гражданский Кодекс Республики Беларусь от 7 декабря 1998 г., №218-З (в ред. от 31.12.2014 г. № 226-3) // Консультант Плюс [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.
2. Гражданское право. Часть первая: учебник / отв. ред. В.П. Мозолин, А.И. Масляев. – М., Юристъ, 2005. – 283-286 с.
3. Новосёлова А.А., Подшивалов Т.П. Вещные иски: проблемы теории и практики: Монография. – М.: Инфра-М, 2012. – 279с.
4. Сергеева, А.П. Гражданское право: в 3-х томах. Т. 1 / А.П. Сергеева, Ю.К. Толстой. – М.: Проспект, 2006. – 205 с.

ВЗЫСКАНИЕ АЛИМЕНТОВ ЗА ГРАНИЦЕЙ

*А.А. Демещенко, Т.В. Пресняков
Витебск, ВГУ имени П.М. Машерова*

Проблема взыскания алиментов на детей является сама по себе весьма острой, не смотря на то, что нормы об алиментных обязательствах подробно и четко регламентированы семейным законодательством Республики Беларусь.

Актуальность темы обусловлена распространенностью взысканий с бывшего супруга алиментов на содержание ребенка. *Целью* данной работы является изучение возможностей взыскания алиментов за границей и их правового закрепления.

Материал и методы. Материалом нашего исследования была Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22 января 1993 г., Конвенция ООН о взыскании за границей алиментов от 20 июня 1956 г. Основным методом исследования был метод формально-юридического анализа.

Результаты и их обсуждение. Затруднительное положение с взысканием алиментов объясняется тем, что супруг, являющийся алиментобязанным, зачастую оказывается безработным, не имеющим постоянного заработка или же вовсе уклоняется от алиментных выплат. Однако, на территории своего государства, данные препятствия вполне преодолимы и с ними лег-

че справиться в отличие от таких же обстоятельств, возникающих за его пределами, поскольку там законодательство нашей страны не действует. Не смотря на это, взыскать алименты с человека, живущего за границей, представляется возможным во многих случаях.

Законодательством Республики Беларусь предусматривается судебное взыскание алиментов с любого родителя, где бы он ни проживал и гражданином какой страны ни являлся бы, но исполнить такое решение суда не всегда возможно. В целях облегчения процедуры взыскания алиментов за границей наша страна является участницей Конвенции о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам, подписанной 1993 году странами СНГ, Конвенции ООН о взыскании за границей алиментов от 20 июня 1956 г, а так же ряда двусторонних договоров, подписанных с такими странами как Венгрией, Китаем, Латвией, Литвой, Польшей и другими. Для этих стран действует такой же правовой режим, что и для стран-участниц Конвенции СНГ, поэтому они признают и исполняют решения судов друг друга по гражданским делам [1]. Для всех остальных государств решения белорусского суда ничего не значат. Вследствие чего можно сделать вывод том, что в большинстве случаев при взыскании алиментов за границей важную роль играет факт страны проживания плательщика алиментов.

Если страна проживания ответчика является одной из участниц перечисленных договоров, ситуация со взысканием алиментов улучшается. Так истцу может оказаться помощь в установлении адреса проживания, места работы и доходов алиментобязанного лица, содействие по уведомлению его о возбуждении иска, и т.д. [2]. Следует отметить и то, данные страны признают и исполняют судебные решения по гражданским делам. Это означает, что решения, принятые судом Республики Беларусь о взыскании алиментов не требуют дополнительного признания.

В случае, если плательщик алиментов проживает в одном из государств, с которыми договора нет, существует несколько способа действий. К примеру, можно обратиться в суд страны, в которой проживает алиментобязанный. Однако этот вариант предусматривает наличие адвоката в данной стране. К тому же, алименты будут взысканы, но их размер будет определяться по закону государства, в котором их будут взыскивать, в целях не допущения нарушения законодательства этого государства. Так же можно обратиться в суд в нашей стране, и получив судебное решение, в дальнейшем направить его в суд страны, где проживает ответчик. После чего суд будет рассматривать данное решение и принимать свое. Данный способ является весьма длительным, поскольку требует возвращения ответчика на родину, для взыскания с него положенного платежа по белорусскому закону.

Заключение. Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что взыскание алиментов за рубежом весьма сложная процедура, где особую важность имеют факты каждого конкретного случая, в частности то, в каком государстве проживает должник. Стоит отметить, что в целях облегчения процедуры взыскания, нашим государством заключен ряд договоров с другими странами, обеспечивающих правовую помощь за границей.

Список литературы

1. Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22 января 1993 г. // Консультант Плюс [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.
2. Конвенция о взыскании за границей алиментов от 20 июня 1956 г. // Консультант Плюс [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр», Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2016.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ КРИМИНАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СЛЕДСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

*Т.Ф. Дмитриева
Витебск, ВГУ имени П.М. Машерова*

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что проводником достижений науки и техники в практику борьбы с преступностью и регулируемых законом общественных отношений выступает именно криминалистика как прикладная наука. Однако до сих пор разрыв между наукой и практикой остается критическим [1, с. 101]. Новизна и сложность современных научных и практических проблем криминалистики, ее методов, средств и рекомендаций, объективно обуславливают необходимость новых подходов к их решению, один из которых содержится